

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dennis Gladiator (CDU) vom 30.08.22

und Antwort des Senats

Betr.: Baufortschritt Stadtteilschule Kirchwerder

Einleitung für die Fragen:

Der Spatenstich für den dringend benötigten Neubau der Stadtteilschule Kirchwerder wurde im September 2021 feierlich durchgeführt. Seitdem konnten umfangreiche vorbereitende Maßnahmen beobachtet werden. Doch seit einigen Wochen ist trotz guten Wetters keinerlei Bautätigkeit mehr zu beobachten.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Einleitung für die Antworten:

SBH | Schulbau Hamburg baut im Auftrag der Behörde für Schule und Berufsbildung die neue Stadtteilschule Kirchwerder am Kirchenheerweg. Die Stadtteilschule Kirchwerder wird rund 1.100 Schülerinnen und Schülern sowie aktuell 110 Lehrkräften Platz bieten, außerdem eine Dreifeld-Sporthalle mit Tribüne erhalten. Im Mai 2022 konnte die Vergabe an einen Generalunternehmer abgeschlossen werden, dieser übernimmt die weitere Planung und Errichtung des Neubaus, in den die Stadt rund 64 Millionen Euro investiert. Das Baufeld wurde im August an den Generalunternehmer übergeben, der Beginn der Rohbauarbeiten ist noch für dieses Jahr vorgesehen. Jüngst wurde die detaillierte Ausführungsplanung initiiert.

Das Projekt befindet sich im Zeitplan, die Inbetriebnahme durch die Schule ist aktuell weiterhin für 2024 vorgesehen. Die Veranlassung der Planung und Ausführung der Vermessungsarbeiten liegen in der Verantwortung des Generalunternehmers und starten mit Baubeginn. Etwaige Vermessungsfehler sind nicht bekannt.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

Frage 1: *Wie ist der Stand des Baufortschritts beim Neubau der Stadtteilschule Kirchwerder? Welche Arbeiten wurden bereits durchgeführt?*

Frage 2: *Ist es richtig, dass die Arbeiten aktuell ruhen?
Wenn ja, warum und wie lange wird die Verzögerung voraussichtlich dauern?*

Frage 3: *Ist es richtig, dass es Fehler bei Vermessungsarbeiten gab?
Wenn ja, bitte ausführen.*

Frage 4: *Wie sieht der aktuelle Zeitplan zur Fertigstellung aus und wie sah dazu im Vergleich der ursprüngliche Zeitplan aus?*

Antwort zu Fragen 1 bis 4:

Siehe Vorbemerkung.